

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ПИОНЕРИЯ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская ПРАВДА

40

(6039)
Год издания 52-й.
Вторник,
18 мая
1976 г.

Цена 1 коп.

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОГО СЛЁТА ПИОНЕРСКИХ ВОЖАТЫХ

Дорогие товарищи!
Сердечно приветствую вас — участников Всесоюзного слёта пионерских вожатых. Ваш слёт проходит в знаменательное время, когда советский народ приступил к выполнению грандиозных планов, намеченных XXV съездом КПСС.

Детство в нашей стране тесно связано с пионерской организацией, которая носит имя Владимира Ильича Ленина. В пионерских отрядах и дружинах миллионы ребят проходят школу идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, учатся жить, работать и бороться, как завещал великий Ленин.

Комунистическая партия дала Ленинскому комсомолу

ответственное поручение быть коллективным вожатым советской пионерии. Вы достойно представляете ВЛКСМ в пионерской организации. Партия высоко ценит ваш труд, видит в вожатах активных работников идеологического фронта. Вожатым любовно называют пионерскими комиссарами, а комиссары, политработники, коммунисты всегда впереди и в бою, и в труде. Вы — впереди пионерских колонн, на вас держат равнение юные ленинцы. Комунистическая партия, Советское государство — постоянно проявляют истинные отеческую заботу о подра-

стающем поколении. Ежегодно наши дети получают новые школы, детские театры, дворцы и дома пионеров, станции юных техников и натуралистов, пионерские лагеря, стадионы, многие другие вешешкольные учреждения.

Воспитание детей в нашей стране стало кровным делом всего советского народа. Объединённые усилия семьи, школы, комсомольской и пионерской организаций, широкой общественности позволяют успешно решать задачи комунистического воспитания юных граждан. Отрадно, что в работе по воспитанию пионеров и школьников активно уча-

ствуют прославленные герои труда и ратного подвига, учёные, деятели литературы и искусства, воины Советской Армии и Флота, лучшие спортсмены и студенты.

Работа с пионерами — дело сложное, кропотливое, исключительное ответственное, требующее высокого педагогического мастерства, глубоких знаний, большой души и сердца. Настойчиво изучайте марксистско-ленинскую теорию, документы ленинской партии, советскую педагогическую науку, передайте опыт комунистического воспитания пионеров и школьников. Смело ведите юную смену

славной дорогой отцов, воспитывайте достойных продолжателей революционных, боевых и трудовых традиций старших поколений. Помните: сегодня — дети, завтра — активные строители коммунизма.

От всей души желаю вожатам, педагогам, пионерским и комсомольским работникам, всем, кто отдаёт свою энергию, силы и знания делу комунистического воспитания подрастающего поколения, новым творческим успехам в выполнении задач, выданных XXV съездом партии.

Л. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь
Центрального Комитета
Комунистической партии
Советского Союза,



ВОЗВРАЩАЙСЯ НА ПОЛКУ

Однажды юные книголюбы из Вышневолоцка восприняли. Одни говорили, что книги в будущем будут вроде магнитофона. Другие представляли библиотеку в виде кинотеатра. Накимаешь книжку и читаешь на экране книгу. Почему ты молчишь, спросили ребята Аню Ваганову. Аня задумалась:



ЖИВИ, КНИЖКА!



ВОТ ТАК ЦИФРА!

Под картинкой, изображающей «мозгу стилизованую в спокойном состоянии», в учебнике биологии пятиклассник Саша А. зарисовал автопортрет. На этом его «работа» с книгой не закончилась. Во время проверки состояния учебников председатель совета дружины Калининской школы № 30 Надежда Скворцова обнаружила, что в Сашиную учебнике не хватало страниц. Как выяснилось, Саша считает эту страницу самой главной в «Биологии» и хранит ее в особом месте. Но он почему-то забыл, что по этому учебнику будут заниматься и другие ребята. Им тоже нужно знать о водоросли хламидомонада. Сам же гово-

рит, что водорослями сейчас интересуются особо. На совете дружины думали, как наказать виновника. — Мне кажется, что здесь не наказывать нужно, а что-то другое, — сказала Надежда Скворцова. И задали Саше задачу, которую он решил вместе со

своим классом. Сашин папа работает на Калининском ордена Трудового Красного Знамени полиграфическом комбинате, где печатается 80 процентов всех учебников, выходящих в РСФСР. У папы Саша узнал, что учебник «Биология» обходится государству в 53 ко-

НАШ СЫН ВСТУПАЕТ В ПИОНЕРЫ

Юра лежал в больнице. И вдруг дверь палаты раскрывается, пришли его товарищи, принесли учительница Карина Леоновна, старшая пионервожатая Лала Георгиевна... Они сказали, что на собрание решили принять Юру в пионеры в тот же день, когда и его товарищи. Юре вывязали галстук, и он впервые в жизни отдал салют.

Кристина и Евгений ДОВГАНИ, родители пионера.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ НА САМОЙ ГРАНИЦЕ

Сбор проходил у пограничников. Мы очень волновались, когда давали Торжественное обещание на самой границе.

пятилетки — БАМУ, мощным будущим гидроэлектростанции Спирини. В центральной химической лаборатории ребята узнали, что прочность этого цемента зависит от того, сколько в нем окиси железа. Это определяет лаборатория. Хорошо бы ускорить процесс определения — сказала Тамара Степановна Ведерникова, начальница химической лаборатории, — да вот прибора для этого пока нет. — А не сумеем ли мы сделать его? — предложил руководитель лаборатории Леонов Георгийевич Байбурт. На заводе увидели, когда юные радиобиологи

лейбы. Покупаем мы его за 40 копеек. Тринадцать доплачивает государство. Тираж книги 2 миллиона 600 тысяч экземпляров. Саша вывел мелом на доске: 13 коп. x 2 600 000 = 33 800 000 коп., или 338 000 рублей. Вот так цифра! — поразилась пятиклассница. Это доплата государства только за один учебник. А ведь учебников не один и не два...

ЧТО ИРА ЗАМЕТИЛА

По тому, как человек берёт книгу в руки, Ира Бондарева может определить, настоящий ли книголюб перед ней или случайный гость в их библиотеке.

Ира уже несколько лет является своей детской библиотеки в колхозе «Мир» Торжокского района. Есть у неё и свои наблюдения: — Если человек хватается за одну книгу, то за другую, ясно: ему нужно помочь. Но это не всегда возможно. Многие ведь сами не знают, чего они хотят. Давайте займёмся в нашей библиотеке Иры Бондаревой. У неё пока сорок семь книг. Скажете, как жаль, что у неё нет того-то и того-то. А вот и ещё тут был бы то-то и то-то. Но пусть не будет дополнительных библиотек! Библиотека Иры непохожа на нашу. И не оторваться, что наша библиотека непохожа на чью-то другую. Это ваше дело.

Люди оставляют после себя картины, музыку, города... И книги. Встретилась мне у одного книголюба редкая книга: «Олимп» называется. Сто лет назад выпущена. Через много рук прошла, а совершенно новая. Хочется верить, что все люди станут книголюбями. У настоящего книголюбца руки особые. Берёт он книгу, будто сосуд драгоценный.

(Наш специальный корреспондент)

НАШИ СНИМКАХ: в детской библиотеке г. Горького. Книжки попали в хорошие руки.

жественное обещание, когда пограничники повзвывают нам галстуки. Потом они рассказали, как охраняют границу, и показали собаку, которая может ловить шпионов.

Юра КИРЬЯКОВ, Ленинградская область.

МЫ ПРОЩАЕМСЯ С ОТРЯДОМ

У знамени дружины — отряд 7-го «Г». Православный. Прощальный салют пионерскому знамени... Самым активным отряд вручает рекомендации в ряды ВЛКСМ. Знаменосец Саша Горюлов передаёт знамя совету дружины.

Наталья ДЬЯКОВА, Архангельская область, Плесевский район, Санинская средняя школа.

Саша Кочетов, Юра Павшук, Володя Воронин пришли и попросили различные цементные смеси и окиси железа.

Снова и снова мушкетёр над своей работой. Наконец стрелка прибора стала безошибочно показывать процентное содержание железа в цементе. — Поторопимся с плюсом нам, — похвалили ребят на заводе. — Обычно за смесь мы делаем 10—12 анализов, а с помощью вашего прибора приходится не менее ста пятидесяти, а то и больше. Принимайте наш заказ... — Итира.

А. АНФУРИН, (Наш корреспондент), г. Красноярск.

КТО ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПОЛУЧИЛ

В крулом гнезде напротив школы выстукают ключами звонкую, частую дробь. Наверное, у Лены научились. Как только не деревни Новый Двор где живут девочки, улетели холодные ветры, под аистовым дубом застучал барабан. Станет, наверное, Лена такой же барабанщицей, как и Галя, старшая её сестра.

На пионерском празднике будет конкурс барабанщиц. С давних пор в дружинке открыта школа, в которой учатся барабанить. Накануне праздника папа Лены и Галя, Михаил Петрович Пенасенко, получили от совета дружины поздравление. Оно было похоже на ту телеграмму, что вручили Михаилу Петровичу не так давно в Москве. Он, директор завода «Минский» кавалерийского полка, что у вас такие дочери, Лена и Галя — наши барабанщицы. В учении и во всех пионерских делах свои первые.

Володя Гучек тоже получил поздравление с наступающим пионерским торжеством. От дирекции «Рассвета». Володя такой человек, про которого бы, в советские дни, сказали «нужный совхозу человек». У нужного человека даже прошлые годы веснушки не смылились ещё с лица, заросли ресницы, а волосы вытерлись, так выгоревшим и ослепшим. Круглое лето Володя не свежем, как говорится, воздушном. Все время с отцом, сосисками, пастушками, картошкой вместе с товарищами Володя видели в поле: собирали

(Наш специальный корреспондент)

ПОДРУГИ В КРАСНЫХ КОСЫНКАХ

19 мая на торжественной пионерской линейке в одном из наших районов состоится встреча девичья тракторная бригада совхоза. Она родилась всего три месяца назад, и мы сразу получили в её ряды девять работниц трактористкам-трактористкам. Ровнялись пощуду для полевого сезона, собрали для библиотеки полторы сотни книжек. Возвращаются домой со смеями. Паши их новая стеллажи на стене вагончика дождятся. Недавно мы прямо по пахоте побежали к трактористке Бахри Кабырдиной. Узнали, что она полторы нормы выполнила на севе. Поздравили мы её и букет степных тюльпанов подарили.

Капура САГАТОВА, ученица 5-го класса «В», Центральной области, совхоза «Барыштинский».

ВИНОГРАДНИК ДРУЖБЫ

Предание говорит: у первого человека, который пошел сюда, высоко-высоко в горы, вырыли яму, чашу («Что за колодезь!» Так и назвали этот подземный край: Рача! Несколько лет назад привезла в Грузию делегация из Британсии, и выяснилось, что предместие Британсии тоже носит имя Рача. После этого в Британсии появились уютой виноградарства, а в городе Амброляри — Братислава-Рачинская.

И с тех пор пионеры двух городов шествуют над улицами дружбы. А в сердце Братиславы главная работа пионеров — виноградарство. Лоза здесь особенная — подарок чехословацких друзей. А грузинский виноград, который сегодня высаживается, назывался Чехословацкий.

В. АСЛАМАЗИВИЛИ, Грузинская ССР, Амброляри район.

ребята камин-валуны, наездники и трактористам, и комбайнерам. Школа и контора совхоза стоят рядышком. Над зданиями совхозного правления развевается красный флаг. А издалека кажется, будто он поднят над школой. Это заметили и приезжавшие в Новый Двор гости из Калужской области. И Саша Романенко, знаменосец, тогда сказал: «Это наш общий флаг, совхозный и школьный».

Саша сегодня тоже получил поздравление. От Зои Васильевны Блохиной. Она приехала в село, и так вышло, что первым её встретил Саша. Пошёл в Гатого, соседнего деревни. Там открыли мемориал в честь героев войны. Там же похоронен Василий Блохин, брат Зои Васильевны. Ребята-спедрыты и Саша, комсомолец, разделились и могли война, и адреса его родных.

Есть среди поздравлений и коллективных. От комсомольцев Минского кавалерийского кэсбната, например. Адресовано «Черноморочкам». Это значит пионерскому ансамблю. Где только он не выступал... Советская песня вышла, чтобы у ансамбля был хороший руководитель. Есть возле школы горка, зовут её ребята Капитанской. Молодцы, ребята, как они для школы — как капитанский мостик для корабля. Поднимайся на неё — и далеко вперёд всё видно. 19 мая разошлют письма на горке костёр. Приглашают всех — и тех, кто посылает поздравления, и тех, кто их получает. (Наш корреспондент).

В. В. Мисский район, деревня Новый Двор.

ЕСТЬ ТАКАЯ БРИГАДА...

Есть у нас в посёлке бригада, по которой все говорят с уважением: «Пионерская, совхозная, Братиславская». В ней и зоотехники, и оленеводы, и охотники... Все зиму трудилась пионерка на зероферме, помогала выращивать голубых пестрокрылых курочек. Саша работница совхоз отметил премией. Юные охотники поедут на всё лето в «Тайжный Артек».

А недавно пришёл в правление самый главный бригадир ребят Паша Осоговский, список подаёт: — Распишите по бригадам. Хотим на лето в тундру. Молодые будем пасты, за оленями будем ухаживать...

Вот какие у нас пионеры в посёлке!

Н. И. ВЕГИ, директор совхоза, Красноярский край, Звениковский район, национальный округ, посёлок Ессей.

ДОРОГА ЦВЕТОВ

Запели пионерские горы вдоль дороги, идущей к Ладоге. Значит, согрелась земля! Пора рылеть её и бросать семена, чтобы засеяли обочины, вырытые в прошлом году. На сорок пять километров протянулась знаменитая трасса, которая в страшную зиму 1941 года спасла бродячий Ленинград. И каждый метр этого пути укреплён сейчас руками ребят. «Дорога жизни» должна стать «дорогой цветов!» — решила городская пионерская дружба. Собирались ленинградцы, узнали юбятки других городов. Около 400 поселились с семечками полевой городской штаб.

По всей дороге до самого берега Ладожского моря сейчас вспыхнут огоньками цветы. Н. ПИНИРУМА, (Наш корреспондент).

«ГО АДРЕСУ — КАПОТНЯ!»



Есть в Москве такой район — Капотня. Сюда в цистернах везут нефть из далекой Тюмени на Московский завод. Трудно его Красного Знамени нефтеперерабатывающий завод. Гордость заводского района — прекрасный Дворец культуры с зимним садом, библиотекой, просторным зрительным залом. Если заглянуть в этот зал в то время, когда занятия в школе уже закончились, можно увидеть, идёт ретелитня пионерской агитбригады



НА СНИМКАХ: ● В такой оворе и живёт «Огонёк». ● Ретелитня. ● Саша Колесников «вёл» в роль.

Фото В. ГУСЕВА.

В заводском Дворце культуры пионерская агитбригада появилась два года назад, когда Марина Максимовна Воронина начала работать в третьеклассниках. Первая агитбригада передала эстафету «Огоню». Он разошёлся в прошлом году. Помогла этому Галина Викторовна Виноградская, художественный руководитель коллектива.

«В зрительном зале развешены весёлые стенки, звучат песни и заорные частушки. Лена Нисьянская исполняет озорной та-

нец. Этот танец Лена сама придумала, теперь с удовольствием его пляшет. Ребята продолжают работать над своей программой «Улыбнитесь вместе с нами». Рассказывается в ней о школьной жизни, о дружбе мальчишек и девчонок. Есть у «Огонька» ещё одна программа — «По адресу — Капотня!». Это весёлое сатирическое путешествие по всему району. С ним ребята выступали в цехах завода, в школах, во Дворце

культуры. Очень дорожат в «Огоньке» первым отглагом, написанным прямо в цехе завода после концерта: «Большое рабочее спасибо, наши юные друзья, за ваш интересный и содержательный концерт. Приезжайте и на наш концерт!»

Но не думайте, что ребята умеют только улыбаться и говорить с бесовскими вещами. Боится нет! Одно время в посёлке из кранов теньла рывала вода. Ремонт затянулся, а ребята тут как тут

Кто в этом сомневается. Не верит, улыбается — Идем в гости хоть сегодня По адресу — Капотня!

Е. ДАВЫДОВА.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОГО ФИЛЬМА

СМЕШНЫЕ И ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

Вы ребята, знаете, что киношники имени Горького выпускают для вас юмористический киножурнал «Ералаш». В каждом журнале три-четыре сюжета. Это юмористические путешествия по весёлым историям. Один сюжет киножурнала № 6 называется «Что такое скромность?». О этом вопросе у нас съёмочная группа пришла к первоклассникам. Ребята отвечали по-разному: — Скромный человек — это тот, который не воображает. Не высовывается первым! Не бросается в глаза! — Скромному подарят что-нибудь, что ему не нравится, а он не говорит, что не нравится!

— Скромный человек, если делает хорошее дело, не кричит об этом и не просит: «Дайте медаль!» — Скромный — это когда гости придут, а он прячется. — Скромный стесняется. — Скромных чаще улыбаются. Ответ был «единодушным».



Тогда кинематографисты спросили, есть ли в классе скромные дети. Дети подумали и сказали, что, конечно, есть. — Скромных чаще улыбаются. — Кто же? — И вот вы ребята, напишите в «Пионерку» о смешных случаях в вашей жизни. Кинематографисты постараются использовать лучшие сюжеты в следующих выпусках журнала «Ералаш».

Т. ШАХВЕДИЯН, режиссёр, фото АВТОНА.

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРИБОР

Среди множества приёмников, сложных приборов есть в радиолюбительском Доме пионеров с виду неприметный аппарат, о котором ребята говорят с гордостью. Борщанин, один из создателей этого прибора, берёт в руки знакомый им урокам химии стаканчик, наливает в него желтоватую смесь и помещает внутрь прибора. Поворачивает рычажок, стрелка на шкале останавливается на нуле. Потом добавляет в смесь немного темнокоричневого порошка. — Видите, — говорит

ПЯТЁРКУ ПОСТАВИЛ ЗАВОД

Володя. — стрелка она отклонилась от нуля. Она показывает процентное содержание окиси железа в цементном растворе. — Заводу этот прибор просто необходим, объясняют ребята, — особенно сейчас, в пятилетку эффективности и качества. — Интересно история создания этого прибора. Как-то юные радиолюбители побывали на экскурсиях у своих шёфов на Красноярском цементном заводе, познакомились с производством цемента. Завод выпускает гидротехнический цемент, который необходим строитель-

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (Ива). Давай знакомиться. Меня зовут Лидия Ивановна. Как тебя зовут?

ИВА. Иван. Иван.

Лидия Ивановна записывает.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Ива... Странное имя. Фамилия, отчество?

ИВА. Иван Николаевич Прокофьев. Вы меня знаете?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (пишет). Прокофьев. Почему я должна тебе верить?

ИВА. Человеку верят до тех пор, пока он не соврал. Я вам ни разу не соврал.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Может быть, сейчас именно так один раз? Что у тебя в рюкзаке?

ИВА. Вешники, Бельё. Кусок мыла. Книга.

Лидия Ивановна встает из-за стола, походит к Иве.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Развяжи свой рюкзак.

Ива молча снимает рюкзак. Развязывает. Отдает Лидии Ивановне. Она кладет его на стол и начинает выкладывать вещи.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (встает). «Три мушкетера». Вот ты чем увлекаешься!

ИВА. Так, почитываю... когда нечего читать.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (запускает руку в мешок и вытаскивает карманные часы). Это что?

ИВА. Часы. (Некоторые помедля). Мон.



Юрий ЯКОВЛЕВ

Рис. О. КОРНЕВА.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Откуда у тебя часы? Да ещё старинные, серебряные!

ИВА. Это часы отца. А ему достались от деда.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Отец подарил тебе часы?

ИВА. Нет, не успел... подарить умер.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Давай.

ИВА. С полгода... Я к тебе в Москву приехал, а тут такая история... Всё очень просто. Отпустил меня.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Нет. С тобой всё не так просто. Чужой человек. Серебряные часы... Ты зачем в Москву приехал?

ИВА. Я из Алма-Аты приехал.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Я спрашиваю: зачем приехал в Москву?

Ива задумывается.

ИВА. В Москву... зачем? К тебе, меня в Москве звать?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. У тебя в Москве тётка?

Продолжение. Начало см. «Перспективу правду» №№ 38, 39.

Следствие

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Откуда же ты знаешь, что в милиции за люди?

ИВА. Я приехал в Москву к тебе, а меня хватают, приво- дят в милицию... Отпустил меня.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (подходит к Иве). Сядь на моё место.

ИВА (удивлённо). Зачем?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Сядь! Ива направляется к стулу начальника детской комнаты. Садится.

ИВА. И что делать?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Решать. Вот ты — начальник детской комнаты милиции. Меня привели к тебе с чемоданом, который я украла...

ИВА. Не крад! Я...

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Подожди! Это я говорю: «Не крада я чемодан!» А хозяин чемодана говорит: «Она украла!» И старшина подтверждает: «Её задержали с этим чемоданом». И в чемодане сапоги.

ИВА. Что же делать?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Решай, товарищ начальник.

Ива задумался. Молчит.

Молчишь? Значит, не можешь отпустить меня? И я не могу. Не имею права.

Ива вскакивает с места.

ИВА. Теперь меня в колонию?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Теперь надо разбираться и, если не виноват, доказать. Ведь на тебя уже завелось дело. Дело передатку комиссии для несовершеннолетних.

ИВА. Но я же не брал.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Это ты говоришь: не брал. Но все факты против тебя: задержан с украденным чемоданом, в мешке серебряные часы. Также не предмет первой необходимости школьника. Документов никаких... Ты по какому адресу проживаешь?

ИВА. Зачем вам адрес?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Сделаем запрос.

ИВА. Нет! Не надо запросов! Я туда не вернусь. Николая понимаю... У меня там ничего нет. Мать умерла давно. Отец с полгода. А с ней я не буду жить. Слышите! Лунне отправьте меня в колонию... если не хотите к тебе. У меня тётка серьёзная. Она не даст меня в обиду. Она... она... (Задумывается как бы непонимая). Она девочку убежала на фронт и veio войной была разведчицей. Её ранено осколком. Полежала в госпитале и снова на фронт.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Ты тёткин адрес знаешь?

ИВА. Зачем вам?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Мне адрес не нужен. Как ты найдёшь её без адреса?

ИВА. По памяти! Я когда маленьким был, гостил у неё. Я в эту дверь открываюсь.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Входит старшина ЗАХАРОВ с мальчиком БОБРИКОМ.

БОБРИК (старшина). Отпустил меня, у меня есть билет. (Подходит к Лидии Ивановне, показывает ей билет). Вот, посмотрите на свет. Там дырочки... У меня есть билет. Я не найдем ехал, а меня в милицию.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Билет надо показывать контролёру.

БОБРИК. Я показывал. Я всем показывал. И сму. (Кладёт на старшину). А он мне... сюда...

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (Иве). Ты, Ива, иди на красный диванчик. Подожди и по-

думай хорошо о своих делах. Может быть, ты что-то напутал, что-то забыл рассказать.

ИВА (встает). Я ничего не напутал. (Уходит и садится на красный диван).

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (старшина). В чём дело, товарищ Захаров?

СТАРШИНА ЗАХАРОВ. Сошёл с поезда. Слонялся по вокзалу. Не знает, куда податься. Пуляется в объяснениях.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Ты часом не на Кубу собрался?

БОБРИК. Нет, я не на Кубу. Я в Москву из Кокчетая. Слыхали про Кокчетая?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Слыхали. А какие у тебя дела в Москве?

Мальчик молчит.

Есть у тебя в Москве дела?

БОБРИК (перепитливо). Есть.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Какие?

БОБРИК. Не скажу! Низа что не скажу! Хотя, разве? Лидия Ивановна (сгорая). Зачем же тебя резать?

СТАРШИНА ЗАХАРОВ. Товарищ капитан, я пойду. Уж сам себя снимает дознание с этого мальчика.

БОБРИК. Я не чулка! Моя фамилия Бобрин. Меня все Бобринком зовут.

ЛИДИЯ ИВАНОВНА (старшина). Идите, товарищ Захаров.

Старшина уходит.

Садись, Бобрин!

Мальчик садится перед столом напротив Ивы. Некоторое время они сидят молча и смотрят друг на друга.

Ну, рассказывай, Бобрин, зачем пожаловал в Москву.

Бобрин качает головой.

Не хочешь рассказывать?

БОБРИК. Я не скажу! Ни за что не скажу!

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Как знаешь, я тебя не ставляю. Определю тебя в депрессию.

БОБРИК. В какой депрессию?

ИВА. Это тюрьма такая... для ребят.

БОБРИК. За что меня в тюрьму?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Во-первых, это не тюрьма. Во-вторых, почему сюда куда мне тебя направлять, если ты молчишь? Я хочу тебе помочь.

БОБРИК. Помочь? (Задумался). А как обманете?

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Зачем же мне тебя обманывать?

Мальчик отворачивается и долго думает: верить или не верить.

БОБРИК. Если вы меня обманете...

ЛИДИЯ ИВАНОВНА. Надо верить людям, Бобрин.

ИВА. Надо. Только люди не верит...

(Продолжение следует).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Учредителю Всесоюзной заочной школы «Молодёжь» — Г.И. Яковлев, «Гроуби», наградили за конструирование и изготовление оригинальных моделей приборов, устройств ценными подарками — коллективными дипломами.

КРУЖОК ДОМА ПИОНЕРОВ ШКОЛЫКОВО Север-Осетинской АССР — радиолюбительский «ЭФЭ-202» за конструирование и изготовление трансформатора с приемом и микрометрическим измерением.

КОЛЛЕКТИВ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ ИЗ ПЕСИНА ПЯТИ Псковской области — магнетронный «Снегет-301» за конструирование и постройки «саней-снегохода», грузовой тележки на трёх колёсах, огороженного участка магнетронной.

КРУЖОК КАУЧАССКОГО ДВОРЦА ПИОНЕРОВ радиолюбительский «ЭФЭ-202» за конструирование радиоуправляемого робота.

КЛУБ ЮНОГО ТЕХНИКА ОБЪЕДИНЕНИЯ «НИРСКИЙ ЗАВОД» Ленинграда — фотоаппарат «Сокол» за оптимальный прибор для измерения нагрузки на шпильки, соединяющие кисти при переломах; макеты сварочного аппарата и детали трансформатора «К-701» и разработку конструкции сварочного аппарата.

КРУЖОК КОСМИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ ДОМА ПИОНЕ-

РОВ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА г. Барнаула — радиолюбительский «ЭФЭ-202» за конструирование планетолета.

КРУЖОК ДОМА ПИОНЕРОВ ПРИ БАЛТИСКОМ ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЫНОВ ИМЕНИ И. Г. БАКИНА фотоаппарат «Сокол» за изготовление самодельных телескопов и линз и линз.

КРУЖОК КОСМИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ ДОМА ПИОНЕРОВ РАЙОНА ИМЕНИ 26 КОММУНАРОВ г. Тбилиси — радиолюбительский «ЭФЭ-202» за создание модели «Космической радиолоушки».

КРУЖОК ЮНЫХ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ НОВОРОССИЙСКОГО ГОРОДСКОГО ДВОРЦА ПИОНЕРОВ — радиолюбительский «Рекорд-314» за разработку электронного тира.

КОНСТРУКТОРСКИЙ КРУЖОК СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ Новгород-Волынского — лёгкий молоток «Имекс» за конструкцию карта на лыжах.

КРУЖОК «ЮНЫЕ ТЕХНИКИ» ДОМА ПИОНЕРОВ г. Витебска — радиолюбительский «ЭФЭ-202» за постройку трансформатора «Зубринок» агрегатом «Молдодрин» для подпитания усилителя.

ИНЖЕНЕРНОЕ СЕКЦИЮ ШКОЛЫНОВ при Центральном заводской лаборатории Московского фотоопытно-экспериментального школьного завода «Завка» — фотоаппарат «Сокол» за разработку схемы электротитратора, индикатор влажности и универсального измеритель-

ного прибора для радиолобителей.

ЛАБОРАТОРИЮ РАДИОЛЕКТРОНИКИ Центральной станции юных техников Казахстана — радиоприёмником «ЭФЭ-202» за создание устройства, регулирующего напор воды в водопровод по радио.

Награждали также авторы: АЛТА И МАТЛА МАЛДЕРВИЧ из школы № 2 г. Иверцы Волынской области — «Слава» за создание модели космической лаборатории, приспособленной для длительных полётов;

Ю. А. ДЖЕС из школы № 2 г. Иверцы Волынской области — набором словарных инструментов за создание модели космической лаборатории, приспособленной для длительных полётов;

МИЛЕРОВ И ДОНОВС с Английской областной станции юных техников — набором словарных инструментов за устройство — электронную собаку «Зубринок»;

СЕРГЕЙ АНУДИНОВ И АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЕВ из лабораторий машиностроения Центральной станции юных техников Казахстана (г. Алма-Ата) — набором словарных инструментов за устройство для конструирования и управления расстоянием трактороразличия;

Ценными подарками отмечены также победители конкурсов «Конструктор» и ребята, успешно решившие ряд задач раздела «И тут появился изобретатель».

Завтра в Кремлевском Дворце съездов будет проведен торжественный сбор пионеров Москвы, посвященный дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Сбор будет транслироваться по первой программе Центрального телевидения. Начало передачи в 20.30. В тот же день в концертной студии «Останкино» состоится вечер, посвященный Первому Всесоюзному смоту пионерских вокальных ансамблей по первой программе начнется в 21 час 30 минут.

По горизонтали:

1. Направляющаяся канавка.
2. Деталь самозащитывающего прибора.
3. Деталь.
4. Часть плауга.
5. Часть автомобиля.
6. Часть самолета.
7. Часть трактора.
8. Часть плуга.
9. Часть автомобиля.
10. Часть самолета.

По вертикали:

1. Вырванное вещество.
2. Запирающее устройство.
3. Отграничивающие определенные пределы объект наблюдения.
4. Паровозоремонтный цех.
5. Болотный газ.
6. Деталь промывочной машины.
7. Деталь промывочной машины.
8. Прибор для измерения влажности.
9. Физическое свойство тела.
10. Мифический зверь.

Составила Гаяя КУРОКТИНА. Маршрут: Ленинградская область, Гусевский район, Юдеевская средняя школа.

КРОССВОРД